

嘉峪关日报

JIAYUGUAN RIBAO

中共嘉峪关市委主办 总第7693期
国内统一连续出版物号:CN 62-0010



今日4版 嘉峪关市融媒体中心出版
2025年1月8日 星期三 农历甲辰年十二月初九

习近平在二十届中央纪委四次全会上发表重要讲话强调

坚决打好反腐败斗争攻坚战持久战总体战 坚持用改革精神和严的标准管党治党

李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥出席会议 李希主持会议

新华社北京1月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6日上午在中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第四次全体会议上发表重要讲话。他强调,新时代以来,推进全面从严治党、反腐败斗争力度之大前所未有,成效有目共睹。要始终保持反腐败永远在路上的坚韧执着,保持战略定力和高压态势,一步不停歇、半步不退让,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,坚决打好这场攻坚战、持久战、总体战。

中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥出席会议。中共中央政治局常委、中央纪律检查委员会书记李希主持会议。

习近平指出,2024年,党中央坚持以党的自我革命引领社会革命,一以贯之推进全面从严治党,取得新的进展和成效。全党在自我革命这一重大问题上认识更加清醒、行动更加坚定;扎实开展党纪学习教育,全党同志遵规守纪意识明显增强;持续加大反腐败力度,铲除腐败滋生的土壤和条件;深入开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治,解决了一大批群众反映强烈的突出问题;深化制度治党、依规治党,进一步提高了党领导反腐败斗争、推进全面从严治党能力。

习近平强调,腐败是我们党面临的最大威胁,反腐败是最彻底的自我革命。进入新时代,面对党内党风廉政建设和反腐败斗争的突出问题,我们坚持有腐必反、有贪必肃,不断纯洁干部队伍,维护了党的形象,巩固了红色江山,赢得了确保党不变质、不变色、不变味的历史主动,赢得了党团结带领全体人民为强国建设、民族复兴伟业共同奋斗的历史主动。

习近平指出,当前反腐败斗争形势仍然严峻复杂。腐败存量尚未清除,增量还在持续发生,铲除腐败滋生土壤和条件任务仍然艰巨繁重。认识反腐败斗争,一定要有历史眼光、战略高度,着眼于实现党的使命任务。反腐败斗争必须坚定不移,任何犹豫动摇、松懈软或半途而废,都将犯颠覆性错误。要坚决澄清各种错误认识,廓清思想迷雾,进一步坚定反腐败斗争的决心和信心。

习近平强调,新时代新征程,必须坚持用改革精神和严的标准管党治党,努力取得更大成效,确保党的二十届三中全会决策部署落地落实,确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心,推动中国式现代化行稳致远。

习近平指出,要推进政治监督具体化、精准化、常态化。同党中央保持高度一致必须说到做到。思想上,要坚持不懈强化党的创新理论武装,准确把握党中央对本地区本部门本领域改革发展的目标定位和部署要求,确保思想统一、方向一致。政治上,要坚持党中央集中统一领导,严明政治纪律和政治规矩,决不允许搞“七个有之”,确保言行一致、令行禁止。行动上,要坚持把党中央各项决策部署落实情况作为政治监督重点,合力推动改革攻坚、促进高质量发展。

习近平强调,加强党的纪律建设是一项经常性工作,要引导党员、干部把他律转化为自律,内化为日用而不觉的言行准则。建立常态化长效化的纪律教育机制,使纪律教育贯穿干部成长全周期,融入组织管理全过程。严格执行党的纪律,准确运用“四种形态”,实事求是、明枉纵,抓早抓小、防微杜渐,把从严管理监督和激励担当作为统一起来,使干部在遵规守纪中改革创新、干事创业。

习近平指出,要深入推进反腐同治。始终坚持零容忍,把中央八项规定作为铁规矩、硬杠杠,严肃查处顶风违纪、隐形变异的“四风”问题,督促党员、干部坚决反对特权思想和特权现象,树牢正确权力观、政绩观、事业观。始终保持反腐败高压态势,对重点领域、重点对象着重查、着力查,深化受贿行贿一起查,坚决清除系统性腐败风险隐患。增强以案促改促治实效,推动完善权力配置运行的制约和监督机制,丰富防治新型腐败和隐性腐败有效办法。坚持正风肃纪反腐相贯通,以“同查”严惩风腐交织问题,以“同治”铲除风腐共生根源。

习近平强调,要强化全面从严治党主体责任和监督责任。党委要主动抓、主动管,纪委要把专责监督履行好,聚焦主责,管好主业,各责任主体都要知责、担责、履责。要优化责任落实考评机制,对失职失责精准科学问责。

习近平指出,要持续推动全面从严治党向基层延伸。各级党委特别是市县党委要把整治群众身边不正之风和腐败问题作为重要任务常态化地抓,让老百姓有感可及。要深化基层监督体制机制改革,把纪检监察同对基层巡察结合起来,同各方面监督统筹起来。落实整治形式主义为基层减负长效机制,让广大基层干部有更多精力抓落实。

习近平强调,纪检监察机关是推进党的自我革命的重要力量,党和人民对这支队伍充分信任、充满期待。要深化纪检监察体制改革,坚持授权和控权相结合,把权力关进制度的笼子。要着力加强纪检监察工作规范化法治化正规化建设,不断提高正风肃纪反腐能力。要巩固拓展主题教育和教育整顿成果,坚持打铁必须自身硬,强化严格管理监督,打造忠诚干净担当、敢于善于斗争的纪检监察铁军。

李希在主持会议时指出,习近平总书记的重要讲话,充分肯定过去一年全面从严治党新进展新成效,以高远的历史眼光深刻把握反腐败斗争基本规律,深刻分析当前反腐败斗争形势,对坚决打好反腐败斗争攻坚战、持久战、总体战提出明确要求,对深入推进全面从严治党作出战略部署。讲话高瞻远瞩、思想深邃、直面问题、振聋发聩,为深入推进全面从严治党和反腐败斗争提供了重要遵循。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚定信心、敢于斗争,认真履行全面从严治党政治责任,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,坚定不移把反腐败斗争向纵深推进。

中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会有关领导同志,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协有关领导同志以及中央军委委员出席会议。

中央纪律检查委员会委员,中央和国家机关各部門、各人民团体、军队有关单位主要负责同志等参加会议。会议以电视电话会议形式举行,各省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团以及军队有关单位设分会场。

中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第四次全体会议于1月6日在北京开幕。中央纪律检查委员会常务委员会主持会议。6日下午李希代表中央纪律检查委员会常务委员会作题为《深入推进党风廉政建设和反腐败斗争,以全面从严治党新成效为推进中国式现代化提供坚强保障》的工作报告。

我市企业职工基本养老保险工作获评2023年度市州级政府考核A级

本报讯(郎莉琴 朱玲)近日,甘肃省人力资源和社会保障工作领导小组办公室公布了2023年度市州级政府企业职工基本养老保险工作考核结果,我市获评A级等次。

2023年,嘉峪关市人力资源和社会保障局以“加大保障和改善民生力度,增强人民群众获得感幸福感安全感”为目标,在健全覆盖全民、统筹城

乡、公平统一、安全规范、可持续的多层次社会保障体系上持续发力,凝心聚力推动社会保障事业稳中求进、进中求新、新中求实。

聚焦“全覆盖”,持续推进参保扩面提质增效。遵循“全覆盖、保基本、多层次、可持续”的基本方针,持续宣传参加养老保险的重要意义,精准推送、解读养老保险相关政策,不断提高

群众对政策的知晓率,增强用人单位和群众参保缴费的积极性,充分营造全民参保的浓厚氛围。截至2023年12月31日,我市企业职工基本养老保险参保人数13.19万人(含离退休人员)。

聚焦“惠民生”,持续提高养老保险待遇水平。切实抓好养老保险待遇调整政策落地落实,惠民“温度指数”不断提升。(下转第三版)

习近平对西藏日喀则市定日县6.8级地震作出重要指示强调 全力开展人员搜救 最大限度减少人员伤亡 妥善安置受灾群众 确保安全温暖过冬

李强作出批示

新华社北京1月7日电 北京时间1月7日9时5分,西藏日喀则市定日县发生6.8级地震,造成重大人员伤亡,大量房屋倒塌。

地震发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席

习近平高度重视并作出重要指示指出,西藏日喀则市定日县发生6.8级地震,造成重大人员伤亡。要全力开展人员搜救,全力救治受伤人员,最大限度减少人员伤亡,防止发生次生灾害,妥善安置受灾群众,做好善后等工作。(下转第三版)

刘永升在市委理论学习中心组学习会上强调

坚持用改革精神和严的标准管党治党 为加快推进高质量发展提供有力保障

本报讯(融媒体中心记者杨亮 徐本钰)1月7日,市委理论学习中心组召开学习会,市委书记刘永升主持并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的思想,坚持用改革精神和严的标准管党治党,持续巩固深化党纪学习教育成果,全力营造风清气正良好政治生态,努力为推动嘉峪关高质量发展和现代化建设提供有力保障。

市委副书记、市长刘凯,市人大常委会主任赵宝毅出席。

刘永升在讲话中指出,党的十八大以来,习近平总书记围绕建设什么样的长期执政的马克思主义政党、怎样建设长期执政的马克思主义政党的重大时代课题,带领全党以前所未有

的决心力度推进全面从严治党,形成了习近平总书记关于党的建设的重要思想和习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,为全面推进新时代党的建设新的伟大工程提供了根本遵循和行动指南,指引百年大党不断开辟自我革命新境界。全市上下要认真贯彻新时代党的建设总要求,发扬彻底的自我革命精神,切实增强管党治党的责任感、使命感,推动中国式现代化嘉峪关实践乘风破浪、行稳致远。

刘永升强调,要着眼党的建设的

地方实践,善于把理论升华为和实践创新有机统一起来,在追根溯源中知思想之本,在融会贯通中悟科学之理,始终保持全面从严治党的“在线状态”,全力夯实党的建设这一高质量发展的

重要保障。要提高进一步全面深化改革的履职能力和领导水平,坚决把讲政治的要求贯彻到日常工作的各个方面,着力夯实理论根基,全面加强政治历练,以吃透上情、摸清下情的政策把控制力和落实执行力,精准破解制约改革发展的瓶颈和难题,不断开创事业发展新局面。要坚决维护党内法规制度的严肃性和权威性,以更高标准强化政治引领,以更实举措严明纪律规矩,以更大力度推进责任落实,努力以全面从严治党新成效为推进中国式现代化嘉峪关实践提供坚强保障。

会议开展了习近平新时代中国特色社会主义思想和党内法规专题学习,并围绕推进党的自我革命、全面从严治党开展了研讨交流。

李锋涛、张学勇、刘立楨、王小虎、王玉忠参加。

市人大常委会党组理论学习中心组(扩大)学习会召开

赵宝毅主持并讲话

本报讯(融媒体中心记者文静)1月7日,市人大常委会党组理论学习中心组(扩大)学习会召开。市人大常委会党组书记、主任赵宝毅主持会议并讲话。

会议传达学习了习近平总书记关于党的建设的重要思想、习近平总书记关于党的自我革命的重要思想以及关于全面加强党的纪律建设的重要论述,《中共中央办公厅关于推进党纪学习教育常态化长效化的意见》《中国共产党纪律处分条例》相关内容;专题学习了市委书记刘永升在市

十一届人大四次会议闭幕会上的讲话精神。

赵宝毅强调,要进一步把握好习近平总书记重要讲话重要指示精神的核心要义和实践要求,以更高站位体悟期望之重、使命之重、责任之重,以实际行动坚定不移推动党中央决策部署、省委工作要求、市委工作安排在市人大常委会落地见效。

赵宝毅要求,要不断增强政治意识,把牢政治方向,始终做到对党忠诚,时刻保持政治清醒,强化理论武装,切实把讲政治的要求贯穿日常工

作全过程。要把高效履职抓落实作为“生命线”,规范履职行为,强化任务落实,以饱满的精神状态和干事劲头,为加快推进嘉峪关高质量发展和现代化建设提供强大动力。要严守党的政治纪律和政治规矩,坚决抵制形式主义、官僚主义等不良风气。要坚持宽严有度,进一步关心关爱干部成长,树立重实干重实绩的用人导向,努力营造“崇尚实干、争当模范”的浓厚氛围。

韩峻峰、侯强、焦多宏、刘应兰及同涛出席会议。

亮剑“蝇贪蚁腐” 护佑民生福祉

——我市深入推进群众身边不正之风和腐败问题集中整治综述

融媒体中心记者 朱玲
通讯员 李婷婷

整治群众身边不正之风和腐败问题,关乎民生福祉,关乎人心向背。2024年以来,我市各级纪检监察机关坚持整治问题与解决民生实事相结合,深入推进群众身边不正之风和腐败问题集中整治,以实实在在的成效回应群众关切。

在集中整治的有力带动下,全市各级纪检监察机关共处置问题线索144件、立案59件、处分47人、留置8人,挽回经济损失786.63万元。

坚持思想破冰 压紧压实责任

我市充分发挥党委把方向、管大局、保落实的作用,5次召开市委常委会会议,听取阶段汇报,研究落实举措,分阶段部署推动集中整治。市委、市政府主要负责同志靠前指挥,先后15次作出批示、明确要求,并深入镇村社区、产业园区等地,开展调研督导,班子成员持续加强对分管领域工作领导指导,靠实部门责任,凝聚集中整治工作合力。

市纪委监委贯通推进中央2项整治项目、省级5项整治重点与市级2项自主整治内容。成立集中整治工作领导小组,通过召开约谈会、调度会、深入部门单位、镇村开展实地调研等方式,“面对面”传导压力,“点对点”压实责任。

针对中央纪委国家监委第七督导组向我市督导反馈的问题,市委常委会会议专题研究整改方案,明确责任

领导及64项整改任务,向13家职能部门印发《整改提示函》,每周定期调度,动态更新销号,集中时间、集中精力、集中力量,推动问题整改。

强化问题整改 回应民生关切

人民群众反对什么、痛恨什么就要坚决防范和纠正什么。

市纪委监委找准切入点、突破口,聚焦推进乡村全面振兴、民生痛点难点问题、群众反映强烈的形式主义官僚主义、扫黑除恶等,惩治“蝇贪蚁腐”,推动纠正风乱,切实让人民群众从一个个具体问题的解决中感受到公平正义。

“我们细化确定6个方面23项重点任务,建立为民办事实清单,逐一明确牵头部门、监督部门及工作要求,采取‘室组’联动、协同配合等方式,清单化分类推进落实。”市纪委监委相关负责人介绍。

聚焦中小学校食品安全和膳食经费管理方面,将整治“校园餐”问题纳入市委第五轮巡察;推动教育、财政、市场监管等部门联动,排查整治问题51个。聚焦农村集体“三资”管理突出问题,开展“三资”管理突出问题自查复查、督促整改51个,推动完善《农村集体经济财务管理办法》等制度机制8项。

聚焦惠民惠农补贴管理突出问题,对全市58项惠民惠农资金审批、使用情况开展排查,比对应乡村振兴监督平台异常数据911条,下发工作提示、通报3份,督促整改17个。

聚焦加重基层负担的形式主义问题方面,明确政绩观偏差、“指尖上的形式主义”等形式主义问题,制定信访

监督、调研摸排、跟进监督、专项督查、平台监督、案件查办等6项工作措施,推动清理政务公众号13个、工作群组151个、社区镇村“滥挂牌”373块,通报典型问题4批9件。

聚焦医疗卫生领域方面,紧盯群众普遍关注的重复检查、过度诊疗等问题,强化与职能部门协同联动,先后查处医疗医保领域违纪问题6件,党纪政务处分6人,追缴重复收费、过度诊疗等资金294万元,全市互认检查检验项目由4月的18.68%提升至97.67%。

聚焦拖欠农民工工资问题整治,对2024年在续建工程建设项目进行全面摸排,为农民工2306人追讨工资2900余万元。

聚焦15件具体实事,制发工作通知,督促12家相关职能部门靠实整治责任,通过全面排查、联合督查等方式,强化行业监管,持续跟进监督,推动部门协同开展联动整治,解决群众急难愁盼问题222件。

突出标本兼治 务求实效长效

市纪委监委坚持把监督、办案、整改、治理贯通,高效处置线索,强力推进办案,狠抓乱风乱纪,标本兼治、系统施治,推进完善制度,从源头上铲除腐败滋生的土壤和条件。

共性问题上整治,个性问题专题整治,做到抓一项、成一项、巩固一项。市纪委监委不断健全社情民意反映联席会议和协同收集机制,与公安、网信、信访等部门建立沟通机制,督促人社、医保、应急等部门分领域发布整治公告。(下转第三版)